

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



委员、中央书记处书记,第十五届中央政治局委员,第十六届、十七届中央政治局常委,国务院原副总理,第十、十一届全国人民代表大会常务委员委员长吴邦国同志的遗体,14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世,享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”,横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀,向吴邦国同志的遗体三鞠躬,并与吴邦国同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛送花圈,对吴邦国同志逝世表示哀悼。

10月14日,吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别,胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手,表示深切慰问。

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

新华社北京10月14日电 10月14日下午,国家主席习近平应约同印度尼西亚总统佐科通电话。

习近平指出,你担任总统10年间8次访华,我同你12次会面,引领两国开启共建命运共同体新篇章,构建起全方位战略合作新格局。你为中印尼友好事业作出重要贡献,中方表示高度赞赏。相信印尼新一届政府将继承对华友好政

策,推动中印尼命运共同体建设持续迈向更高水平。

习近平强调,中方愿同印尼高质量共建“一带一路”,做好雅万高铁可持续运营,打造更多合作亮点,让两国合作更好惠及两国人民。明年是万隆会议召开70周年。中方愿同印尼共同弘扬和平共处五项原则和万隆精神,推动全球南方国家团结合作,维护广大发展中国家共同利

益,促进地区乃至世界发展、繁荣、稳定。

佐科表示,过去10年来,我同习近平主席建立了深厚友谊,引领两国全面战略伙伴关系和各领域互利合作取得重要成果。感谢中方为印尼经济发展作出积极贡献,雅万高铁成为双方共建“一带一路”合作的典范。我相信,在印尼新一届政府领导下,两国关系将继续保持良好发展势头。

文运同国运相牵,文脉同国脉相连。

在党领导中国文艺为建设中华民族新文化而奋斗的征途上,2014年10月15日召开的文艺工作座谈会是一度继往开来的里程碑。习近平总书记站在实现中华民族伟大复兴的战略高度,深刻阐述和科学回答了在新的历史条件下如何繁荣发展社会主义文艺的一系列重大问题,为新时代文艺事业锚定价值航向,擘画宏伟蓝图。

十年探索奋进。在以习近平总书记为核心的党中央引领下,新时代中国文艺百花园气象万千、硕果累累,展现出昂扬自信的时代风貌。

把舵定向:“没有中华文化繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴”

2024年9月29日晚,人民大会堂万人大会堂华灯璀璨、气氛喜庆。习近平等党和国家领导人同3000多名观众一起观看庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会,共贺新中国华诞。

从《黄河大合唱》《北京喜讯到边寨》等经典旋律,到《新的天地》《新征程》等时代华章……透过一方舞台,山河壮阔的大美图卷铺展开来,民族复兴的坚定足音铿锵回响。

文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。我们党历来高度重视文艺工作,坚持运用先进文化引领方向、鼓舞士气、凝聚力量。

文艺工作座谈会清晰标定新时代文艺的历史方位:“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦是长期而艰巨的伟大事业。伟大事业需要伟大精神。实现这个伟大事业,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为。”

党的十八大以来,习近平总书记以高度的历史自觉和坚定的文化自信,深入总结新时代文艺工作面临的新机遇、新挑战、新要求,深刻回答事关社会主义文艺事业发展的方向性、根本性、战略性重大问题,与时俱进推动马克思主义文艺理论中国化、时代化、大众化,将党对文艺工作的认识和实践提升到新的高度,为繁荣发展新时代文艺指明了前进方向、提供了根本遵循。

定航向、正导向,指出“文艺不能在市场经济大潮中迷失方向,不能在为什么人的问题上发生偏差,否则文艺就没有生命力”;

努力铸就新时代文艺高峰

引领新时代文艺繁荣发展纪实

以习近平总书记为核心的党中央

谈创作、论方法,指出“文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活”;

讲品位、重艺德,指出“广大文艺工作者要把个人的道德修养、社会形象与作品的社会效果统一起来,坚守艺术理想,追求德艺双馨”;

把握传承和创新的关系,指出“学古不泥古、破法不悖法,让中华优秀传统文化成为文艺创新的重要源泉”;

……

明体达用、体用贯通。思想的光芒,照耀新时代中国文艺事业崭新航程。

给耄耋之年加入中国共产党的电影表演艺术家牛犇写信,勉励他“继续在从艺做人上作表率,带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人”;

在贵州苗寨考察时叮嘱:“一定要把苗绣发扬光大,这既是产业也是文化,发展好了既能弘扬民族文化、传统文化,同时也能成为产业扶贫、为乡村振兴作出贡献”;

在中国国家版本馆中央总馆考察时强调:“盛世修文,我们这个时代,国家繁荣、社会安定,有传承民族文化的意愿和能力,要把这件大事办好”;

……

习近平总书记对文艺工作念之系之,系统谋划、亲力亲为,作出一系列重要指示,部署一系列重大战略举措,凝聚广大文艺工作者始终与党同心同行,为文艺繁荣发展创造良好条件、提供有力指导。

波澜壮阔的改革实践中,习近平总书记谋篇布局、把脉问诊,推动建立新时代文艺发展政策体系,一项项关键政策密集推出——

从繁荣发展社会主义文艺、实施中华优秀传统文化传承发展工程号文件发布,到全国性文艺评奖制度改革、加强新时代文艺评论工作等一系列文艺政策出台,破立并举、激浊扬清,山清水秀、百花齐放的文艺生态逐渐形成。

2024年7月,党的二十届三中全会进一步对深化文化体制机制改革作出系统部署,推动文化创新源泉充分涌流、文化

创造活力持续迸发。

在习近平总书记坚强有力指引下,广大文艺工作者以强烈的历史主动精神,奋力投身以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的伟大实践,以饱含精神力量的作品引导、凝聚、推动人民不断创造新的历史伟业。

(下转第二版)

董军同俄罗斯国防部长举行会谈

本报北京10月14日电 记者张笑语报道:国防部长董军14日在京同来华访问的俄罗斯国防部长别洛乌索夫举行会谈。

董军说,今年是中俄建交75周年,双方友谊饱经考验、历久弥坚。在习近平主席和普京总统坚强引领下,中俄关系达到历史最高水平,互信程

度之高、务实合作之深,堪称大国关系典范。中俄两军应当沿着两国元首指引的方向,深化战略协作,提升合作质效,推动两军关系不断向前发展,坚定捍卫两国共同利益,携手维护全球战略稳定。

别洛乌索夫说,俄中军事合作是维护全球和地区和平稳定的重要因素。

俄方愿同中方一道,坚定落实两国领导人重要共识,继续开展密切高效的合作,不断提升合作水平和质效,共同应对安全挑战,推动两军关系不断迈上新台阶。

会谈前,董军为别洛乌索夫举行欢迎仪式,并陪同检阅中国人民解放军仪仗队。



秋日,陆军某旅开展飞行训练。

本报特约通讯员 孙长义摄

陆军特种作战学院深入开展“新时代奋斗观”大讨论——提振精气神 为战育人

■王明磊 本报记者 陈典宏 特约记者 黄现敏

“作为军校教员,要自觉提振精气神,聚力精武强能、为战育人,时刻保持奋发有为的精神状态。”近日,陆军特种作战学院结合学习贯彻中央军委政治工作会议精神,深入开展“新时代奋斗观”大讨论,教员祝林芳在交流中的发言引发官兵共鸣。

作为一名特战教员,面对3次院校调整、3次岗位转换,祝林芳始终把锻造素质过硬的特战人才当作人生追求。她瞄准学院转型发展新要求,紧贴实战谋创新,助力提升特种兵体能训练效益,积极探索格斗技实战应用之路。

听完祝林芳立足岗位为战育人的奋斗故事,教员黄廷胜感触颇深。4年前,他以考核第一名的成绩被选调到该院。面对繁重的教学科研任务,他一度感到有些不适应。在其他教员的帮带鼓励下,他刻苦钻研、奋勇拼搏,如今已成长为深受学员欢迎的“明星教员”。“奋斗是成功的必由之路,我要保持昂扬的奋进姿态,全力教战研战、奋斗实干。”黄廷胜说。

“提振干事创业精神状态”,是习主席对新征程上深入推进政治建军提出的一个方面重点工作。该院领导告诉

记者,他们结合院校育人实际,聚焦提振干事创业精神状态深入开展“新时代奋斗观”大讨论。针对前期调研中发现的少数官兵奋斗精神消减、担当劲头不足等问题,他们通过邀请标兵代表讲述奋斗故事、分享成长经历等方式,帮助官兵在典型引领中明方向,在检视辨析中找差距,在立行立改中促发展。为持续激发官兵团结奋斗、艰苦奋斗、顽强奋斗、接续奋斗的精气神,该院运用授课辅导、情景教育、讨论辨析等形式,推动问题大家摆、是非大家辨、答案大家找,引导大家保持永不懈怠的精神状态和一往无前的战斗姿态,以新气象新作为推动学院为战育人工作迈上新台阶。

记者采访期间,该院组织了一场以“追寻英雄足迹、矢志奋斗强军”为主题的强军故事分享会。

“战场上炮火纷飞、危险重重,是什么样的信念激励您奋不顾身、英勇杀敌?”讲台上,面对官兵提问,战斗英雄唐立志话语铿锵:“军人与使命共生,在战场上冲锋就是军人的使命!”

“当那一天真的来临,我们能不能像老英雄一样,在危急时刻英勇无畏?有

没有能力在战斗中克敌制胜?”讨论环节中,该院领导的发问,引导官兵深入思考如何成长为过硬特战人才。

“我始终坚持任务面前敢担当,挑战面前勇冲锋……”曾两度获评该院“最美奋斗者”的教员高云鹏,在讨论中与大家分享体会。入伍20多年来,高云鹏不仅勇夺世界冠军、率队出征捧回团体金牌,还潜心耕耘、为战育人,培养出一大批优秀特战人才。

“奋斗的路,每一步都算数。”高云鹏说,无论在成长的哪个阶段,都要把火热的强军实践作为最好的课堂,把急难险重任务当成最好的磨刀石,多经历风雨,多摔打磨砺,努力成长为部队建设所需的人才。听完他的发言,大家纷纷表示,要进一步坚定理想信念,扎实学习专业理论,刻苦钻研特战技能,以奋斗姿态练强特战本领。

提振精气神,为战育人。据悉,随着“新时代奋斗观”大讨论深入开展,该院官兵教战研战意识更加强烈,向战为战氛围愈发浓厚,大家瞄准特战发展前沿,不断攻坚克难,以更加昂扬的精神状态推动学院为战育人工作迈上新台阶。

纪念文艺工作座谈会召开10周年特别策划

(第十二版)